

習近平談軍改：結構更優化 編成更科學

香港文匯報訊 據新華網報道，中共中央政治局前日下午就推進軍隊規模結構和力量編成改革，重構中國特色現代軍事力量體系進行第四十二次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，深化國防和軍隊改革是一場攻堅戰役，軍隊要全力以赴，全黨全國要大力支持，堅持軍地一盤棋，齊心協力完成跨軍地改革任務，以實際行動支持國防和軍隊改革，把軍政軍民團結的政治優勢轉化為助推改革強軍的巨大力量。

習近平指出，5年來，國防和軍隊改革大

刀闖斧、蹄疾步穩，在主要領域邁出歷史性步伐、實現歷史性突破、取得歷史性成果。這場重構使軍隊體制和結構煥然一新，發展格局煥然一新，部隊面貌煥然一新，為強軍事業增添了強大動力，為國防和軍隊現代化奠定了深厚基礎。

聯戰體系正在形成

習近平續指，優化軍隊規模結構和力量編成，解決制約國防和軍隊發展的結構性矛盾，是深化國防和軍隊改革的重要內容。要聚焦改革目標，深入實施改革強軍

戰略，深入落實改革總體設計，一鼓作氣把改革推向前進。調整之後，軍隊規模更加精幹，結構更加優化，編成更加科學，從根本上改變了長期以來陸戰型的力量結構，改變了國土防禦型的兵力佈勢，改變了重兵集團、以量取勝的制勝模式，邁出由數量規模型向質量效能型、人力密集型向科技密集型轉變的一大步，以精銳作戰力量為主體的聯合作戰力量體系正在形成。

習近平強調，要保持銳意改革的決心和信心，保持攻堅克難的勇氣，保持抓鐵有

痕、踏石留印的勁頭，奪取深化國防和軍隊改革全面勝利。要把統一思想認識貫穿始終，引導全軍從思想上、政治上、行動上跟緊黨中央和中央軍委決策部署，跟緊國防和軍隊改革前進步伐，形成推進改革強軍的強大勢場。要把堅持問題導向貫穿始終，扭住深層次矛盾和重點難點問題持續用力、精準發力，確保改革不斷取得突破。要把加強組織領導貫穿始終，把準改革方向，搞好研究論證，掌控節奏力度，加強檢查督察，使各項改革舉措落到實處。

重點推進軍管創新

習近平進一步指出，要完善領導指揮體制，健全同新體制相適應的工作運行機制，做好軍事法規立改廢釋工作，使新體制新編成的優勢得到充分釋放。要把推進軍事管理創新擺上重要位置，下大氣力更新管理理念、優化管理流程、轉變管理模式，發展軍隊特色現代管理體制，在構建新型軍事管理體制上邁出實質性步伐。各有關方面特別是地方黨委和政府要千方百計幫助官兵解決後顧之憂。

孫政才受查體現正風肅紀社會共識

零容忍彰顯全面從嚴治黨

辛識平

7月24日傍晚，一條消息迅速「刷屏」，引起廣泛關注——鑒於孫政才同志涉嫌嚴重違紀，中共中央決定，由中共中央紀律檢查委員會對其立案審查。這一決定再一次充分體現了以習近平同志為核心的黨中央堅定不移全面從嚴治黨的堅定決心和鮮明態度。「大讚中央的勇氣和決心」、「紀律面前人人平等」……從輿情反應看，人們對黨中央的決定衷心擁護，再次彰顯了正風肅紀的社會共識。（副題、小標題為編輯所加）

治國必先治黨，治黨務必從嚴。黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央以強烈的歷史責任感和深沉的使命感憂患感，強力推進全面從嚴治黨。一系列管黨治黨的有力舉措，刷新了黨風政風，提振了人心士氣，為我們黨開創治國理政新局面提供了堅強政治保證，贏得了人民群眾和國際社會的紛紛點讚。

反腐倡廉 警鐘長鳴

全面從嚴治黨永遠在路上。落實中央八項規定精神是一場攻堅戰、持久戰，管黨治黨從寬鬆軟到嚴緊硬也是一個長期過程，反腐倡廉、拒腐防變更須警鐘長鳴。正如習近平總書記指出的，管黨治黨，必須嚴字當頭，把嚴的要求貫徹全過程，做到真管真嚴、敢管敢嚴、長管長嚴。

逆水行舟，不進則退。黨風廉政建設沒有緩緩勁、歇口氣這一說，更不會成為「爛尾樓」，只會踩着不變的步伐向前挺進，零容忍的態度不會改變。隨着全面從嚴治黨向縱深推進，制度籠子將越紮越

緊，執紀監督將越來越嚴，巡視利劍將越磨越利。

敬畏法紀 嚴以自律

黨要管黨，首先要管好幹部；從嚴治黨，重在抓好「關鍵少數」。不少案例警示人們，越是位高權重，越要嚴以自律，越要敬畏人民、敬畏組織、敬畏法紀。各級領導幹部尤其是高級幹部，只有堅守政治立場和政治原則，嚴守政治紀律和政治規矩，把好用權「方向盤」，繫好廉潔「安全帶」，才能做到公正用權、依法用權、為民用權、廉潔用權，永葆共產黨人拒腐蝕、永不沾的政治本色。

人心是最大的政治，正義是最強的力量。全面從嚴治黨是中國共產黨自我革命精神的集中體現，也是邁向廉潔政治的必由之路。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，勇於反腐懲貪、激濁揚清，我們黨就會更加堅強有力，就能以管黨治黨的優秀答卷凝結心聚力，匯集起改革發展的磅礴力量，共同開創更加美好的未來。



黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央強力推進全面從嚴治黨，加強反腐倡廉建設。

人民日報：守住紀律底線 抓住「關鍵少數」

香港文匯報訊 《人民日報》昨日發表題為《用鐵的紀律從嚴治黨》的評論員文章指出，中共中央對孫政才同志涉嫌嚴重違紀的立案審查決定，充分體現中國共產黨堅持在紀律面前人人平等的原則，充分說明全面從嚴治黨、加強黨風廉政建設和反腐敗鬥爭永遠在路上，得到全黨全國人民的衷心擁護。對孫政才同志立案審查，再次向全黨敲響警鐘。

文章續指，中共中央總書記習近平指出：「從嚴治黨，關鍵是要抓住領導幹

部這個『關鍵少數』，從嚴管好各級領導幹部。」「高級幹部一旦犯錯誤，造成的危害大，對黨的形象和威信損害大。」正因如此，中共十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央反覆強調，高級幹部要對黨忠誠、落實管黨治黨責任，守住紀律底線，為全黨作出表率，教育引導各級領導幹部立正身、講原則、守紀律、拒腐蝕。對孫政才同志立案審查，再次向全黨敲響警鐘。

文章進一步指出，有鐵一般的紀律，

才有鐵一般的隊伍。各級黨組織和廣大黨員幹部要進一步增強「四個意識」，深刻領會黨中央堅定不移懲治腐敗的決心和意志，堅決擁護黨中央決定，自覺在思想上、政治上、行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，堅定不移維護黨中央權威和集中統一領導，扎扎實實做好改革發展穩定各項工作，以良好的精神狀態和優異的工作成績迎接黨的十九次勝利召開。

央視專題片第九集三「虎」首露面懺悔

市民：遏制腐敗力度空前

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）大型政論片《將改革進行到底》第九集《黨的自我革新》昨晚在央視播出。在本集中，黃興國、武長順、仇和等貪腐「老虎」落馬後首次露面，並就其違法違紀事實懺悔。

抓作風、改作風是全面從嚴治黨的重要突破口。黨的十八大以來至今年5月底，全國共查處違反中央八項規定精神問題17.04萬宗，處理23.11萬人，給予黨紀政紀處分12.27萬人，其中包含省部級幹部20人。同時，中央堅持有腐必反、有貪必肅，無禁

區、全覆蓋、零容忍，堅決遏制腐敗蔓延勢頭。黨的十八大以來到前年底，中央紀委共立案審查中管幹部240人，處分223人，移送司法機關105人。特別是嚴肅查處周永康、薄熙來、郭伯雄、徐才厚、令計劃、蘇榮等嚴重違紀案件，堅決查處腐敗官員，彰顯了中央尊崇黨章、嚴肅黨紀、推進全面從嚴治黨、堅決懲治腐敗的鮮明態度和堅定決心。

巡視利劍 震懾常在

2013年11月，中共十八屆三中全

會部署全面深化改革任務時明確要求，改進中央和省區市巡視制度，做到對地方、部門、企事業單位巡視全覆蓋。隨着巡視工作不斷創新方式方法，從常規巡視到專項巡視，從殺「回馬槍」到「機動式」巡視，改革後的巡視體制機制，震懾、遏制、治本作用得到充分顯現，真正體現了「利劍高懸、震懾常在」。

在本集中，多名貪腐高官在落馬後首次露面並懺悔。雲南省委原副書記仇和認為自己的墮落軌跡是從小到大、從一般的到貴重的、從接

受禮品到接受貴重物品，由犯錯誤走向犯罪，再到滑向犯罪的深淵，潛移默化地就變化了，「這是我個人咎由自取」。而在中央巡視組向天津開展巡視「回頭看」時，時任天津市委代理書記、市長的黃興國不以為然，把「回頭看」理解成了「回眸一笑」，未料仕途終止在「回馬一槍」。他的下級天津市政協原副主席、公安局原局長武長順則自稱是「兩面人」，在大庭廣眾之下，他展現正人君子的一面，而背地裡卻做違法違紀之事。

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）「刀刀向內，自我刮骨療毒。」昨日播放的政論專題片《將改革進行到底》第九集《黨的自我革新》講述了黨的十八大以來圍繞管黨治黨展開的系列部署。多位觀看紀錄片的市民表示，近幾年共產黨有腐必反、有貪必肅的力度很大，而且無禁區、全覆蓋、零容忍，使普通百姓看到了堅決遏制腐敗蔓延的決心。

河南基層黨員王先生稱，中央堅決查處腐敗官員體現出了刮骨療毒的勇氣。在湖南衡陽破壞選舉案中，對十多名縣市區委書記一夜被免的處理，在共產黨的歷史上是首次，這表明中國共產黨敢於直面問題，勇於自我革命。

北京市民鄭女士表示，黨的十八大以來，「四風」問題和違反八項規定精神問題的行為有所收斂，被稱為「表叔」、「表姐」及「表嫂」的官員貪腐腐敗案件越來越少。部分公務員還加入「光盤」行動，吃不完的飯菜會主動打包帶走，杜絕舌尖上的浪費。

中國戰機東海攔截美軍機 國防部：操作合法

香港文匯報訊 據環球網報道，一架美軍偵察機23日抵近中國東海上空，美國國防部聲稱中國兩架殲-10戰機做出危險攔截動作。中國國防部昨日在其官方微信號證實該事件，並反駁中方飛行員的操作是合法、必要、專業的。

五角大樓發言人日前稱，兩架中國戰鬥機23日在中國東海上空對一架美國海軍EP-3型偵察機做出危險攔截動作，迫使美機做出迴避動作，以避免與中方戰機在空中發生碰撞。五角大樓發言人克里斯·羅根表示，「美軍飛行員認為，中國殲-10戰機的這種互動是『不安全且不專業的』。」

據了解，上述事件發生在山東青島以南約90英里處。美國福克斯新聞網援引美國官員的話稱，其中一架殲-10

戰機原本在EP-3下方飛行，突然加速飛至EP-3前方300英尺（約91米）處。美國《星條旗報》稱，這基本上可以說是截斷了美國飛機的前進方向，迫使其採取迴避動作並更改航向。福克斯新聞網稱，兩架中國戰機攜有武器。

中國國防部發言人任國強回應，一架美軍偵察機23日抵近中國東海上空，中國空軍依法依規進行了處置。中方飛行員的操作是合法、必要、專業的。美軍飛機抵近偵察，威脅中國國家安全，損害中美海空軍事安全，危及雙方飛行員人身安全，是造成中美海空意外事件的根源。美方應立即停止這種不安全、不專業、不友好的危險軍事活動，採取切實措施為中美兩軍關係發展增添正能量。



中國海軍「合肥」號駛離俄羅斯波羅的斯克軍港。

中俄軍演進入實兵演練階段

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間25日，參加中俄「海上聯合-2017」軍演的中國海軍艦艇從俄羅斯波羅的斯克軍港解纜起程，同俄方艦艇一道前往演習海域。這標誌着演習正式進入海上聯合行動實施階段。

按聯合演習計劃方案，這次演習分為準備階段、海上實施階段和演習總結階段。演習準備階段主要在岸港展開。在當地時間22日至25日的演習準備階段中，中俄雙方進行了圖上推演細化演習方案、雙方艦員相互參觀艦艇、甲板招待會及文體活動，加深

了兩軍之間的交流。

中俄雙方共派出6艘水面艦艇參加這次演習，俄方還將出動包括戰鬥轟炸機、運輸機在內的多架軍機。在海上實施階段，中俄雙方參演艦艇將組成兩支混合編隊，中方導彈護衛艦連城艦和俄方「勇敢」號導彈護衛艦分別擔任兩支編隊的指揮艦。

未來，中俄雙方將先後進行聯合防空、聯合搜救、聯合救援失事船舶等多項演習課目，進一步促進提高雙方開展海上聯合行動組織指揮水平、應對共同威脅的能力。

內地規模以上工業增加值創三年同期最好

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）今年上半年，內地規模以上工業增加值同比增長6.9%，處於近三年同期最好狀態。工業和信息化部新聞發言人張峰昨日在京指出，上半年內地電子和裝備製造業繼續領跑工業增長，增加值分別為13.9%和10.9%；信息通信

業保持較快發展，網絡提速降费邁出更大步伐，移動寬帶用戶普及率超過七成，超前完成年度發展目標。此外，鋼鐵去產能加快推進，前5個月已完成全年八成以上任務。預計下半年有望繼續保持平穩運行。

張峰指出，工業經濟延續一季度穩中向好

運行勢頭。「從上半年運行情況看，工業經濟在努力克服外部環境複雜多變、不穩定不確定因素增多的情況下，實現了速度趨穩、效益改善、質量提高和結構優化的良好態勢，為下半年工業平穩運行和實現全年目標任務打下了較好基礎。」